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∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ  

 

 

 

Αθήνα, 23/03/2011 
 

 

 
      
 

«Συνέχεια ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΕΛΕΓΧΟΥΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

ΚΑΤΟΠΙΝ ΤΟΥ ΠΥΡΗΝΙΚΟΥ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΙΑΠΩΝΙΑ» 
 

Σε συνέχεια της από 18 Μαρτίου 2011 ενηµέρωσης σχετικά µε «ελέγχους προιόντων 

κατόπιν του πυρηνικού ατυχήµατος στην Ιαπωνία», ο ΕΦΕΤ πληροφορεί για τα 

κάτωθι:  

 

Σε ποια µέτρα έχουν προβεί οι Ιαπωνικές αρχές; 

Με νεώτερη ενηµέρωση µέσω του ∆ιεθνούς Οργανισµού 

FAO/WHO (INFOSAN), οι Ιαπωνικές Αρχές ενηµερώνουν 

σχετικά µε τα αποτελέσµατα των διενεργούµενων ελέγχων και 

τη λήψη µέτρων. Ειδικότερα:  

Στις 19 Μαρτίου 2011, το Υπουργείο Υγείας, Εργασίας και Κοινωνικής Πρόνοιας της 

Ιαπωνίας ενηµερώθηκε ως προς τα αποτελέσµατα εργαστηριακών δοκιµών σε δείγµατα 

πράσινων λαχανικών (σπανάκι και πράσο) και γάλατος, προερχόµενα από τις γεωγραφικές 

περιοχές Ιµπαράγκι και Φουκουσίµα, αντίστοιχα, τα οποία έδειξαν υπέρβαση ως προς τα 

ανώτατα επιτρεπτά επίπεδα ραδιενέργειας. Άµεσα, το Υπουργείο της Ιαπωνίας εξέδωσε 

εντολή για περαιτέρω διερεύνηση καθώς και για ελέγχους ως προς την ιχνηλασιµότητα 

των παραγόµενων προϊόντων και απαγόρευση διάθεσής τους στην αγορά. Παράλληλα, ο 

Πρωθυπουργός της Ιαπωνίας έδωσε εντολή απαγόρευσης διάθεσης/διακίνησης για 

σπανάκι και πράσο, τα οποία προέρχονται από τις γεωγραφικές περιοχές των Φουκουσίµα, 

Ιµπαράγκι, Τοχίγκι (Tochigi) και Γκούν-µα (Gun-Ma), καθώς και για γάλα, το οποίο 

παράγεται στη γεωγραφική περιφέρεια Φουκουσίµα. Επιπλέον, στις 22 Μαρτίου 2011 µε 

βάση τα θετικά αποτελέσµατα για ραδιενέργεια σε δείγµατα θαλασσινού νερού στην 

ευρύτερη περιοχή της Φουκουσίµα, δόθηκε εντολή από το ίδιο Υπουργείο για τη 
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διενέργεια εντατικών ελέγχων για ραδιενέργεια στο θαλασσινό νερό και σε προϊόντα 

προερχόµενα από τις γειτνιάζουσες θαλάσσιες περιοχές Ιµπαράγκι και Χίµπα.  

 

Ποιες είναι οι ενέργειες σε εθνικό επίπεδο; 

Ο ΕΦΕΤ βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία τόσο µε την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τον ∆ιεθνή Οργανισµό FAO/WHO 

όσο και µε τις αρµόδιες υπηρεσίες ελέγχου στα σύνορα της 

χώρας καθώς και µε το Εργαστήριο Ραδιενέργειας – 

Περιβάλλοντος του «ΕΚΕΦΕ ∆ηµόκριτος» και την Ελληνική 

Επιτροπή Ατοµικής Ενέργειας. Από τους µέχρι σήµερα διενεργούµενους ελέγχους, 

έχει εντοπιστεί µία εισαγωγή στις 21 Μαρτίου 2011, η οποία αφορά σε προϊόν 

αµυλοσιρόπι από εκχύλισµα ρυζιού, προέλευσης Ιαπωνίας. Το συγκεκριµένο 

φορτίο, συνολικής ποσότητας 30 κιλών, βρίσκεται υπό επίσηµη δέσµευση ενώ 

δείγµα έχει ήδη σταλεί στο Εργαστήριο Ραδιενέργειας – Περιβάλλοντος του 

«ΕΚΕΦΕ ∆ηµόκριτος». Τα πρώτα αποτελέσµατα για µέτρηση ραδιενέργειας 

έδειξαν επίπεδα χαµηλότερα από τα νοµοθετηµένα όρια ως προς τα ραδιοϊσότοπα 

ιώδιο και καίσιο. Οι εργαστηριακές δοκιµές ως προς τα υπόλοιπα ραδιοϊσότοπα 

είναι σε εξέλιξη.  

Οι έλεγχοι συνεχίζονται.  

 


